

# 我市受邀参加第十九届北京国际旅游博览会

## 加强京长合作 扩大文旅宣传

本报讯 记者李茹报道:近日,受北京市文化和旅游局邀请,市文化和旅游局组织我市部分文旅企业参加了在北京召开的第十九届北京国际旅游博览会。

北京国际旅游博览会(BITE)自2004年开办以来,经过18年的沉淀发展,已打造成为世界知名、亚洲一流的旅游行业展览会,在引领国内旅游展会

向专业化、国际化发展方面起到示范和标杆作用,是国际国内旅游同行业进行旅游目的地促销的有效平台。每届博览会均吸引40多个国家和地区、国内20余个省市自治区的近千家参展商参展,充分展现了中国旅游市场所蕴藏

的无限活力和巨大潜力。本届展会以“旅游连通世界,世界聚焦北京”为主题,吸引了来自日

本、俄罗斯、越南等多个国家和地区以及国内多个省市自治区的参展商参展,共接待观众超5万人次,实现了旅游消费市场的强劲推动,激活了文旅发展新生态。同时,展会通过搭建行业沟通对话平台,推动了与客源地城市的深度合作,为文旅融合发展提供助力。

为进一步增强北京市与长治市两

地建立对口合作关系,不断拓展文旅合作的广度和深度,加强我市旅游资源和产品推广力度,持续扩大“山西长治·壮美太行”品牌影响力。博览会期间,市文化和旅游局通过生动的多媒体展示、精致的宣传手册、丰富的互动体验以及形式新颖的旅游推介,吸引了众多观众参观咨询,进一步提升了长治的知名度和影响力。

### 潞州区太东街道电力社区

## “三呼三应”解民忧 社区治理有温度

郭婷婷 任静

近年来,潞州区太东街道电力社区将“群众呼,网格应”“网格呼,支部应”“支部呼,组织应”三呼三应工作机制作为基层治理的重要抓手,持续织密组织体系,健全运行机制,不断推进社区网格治理提质增效,群众获得感、幸福感、安全感不断提升。

前不久,电力北小区因加装电梯,居民之间发生了矛盾。为了避免矛盾升级,居民主动向社区反映了情况,社区及时介入,成功调解矛盾,得到了居民的一致好评。

小区加装电梯矛盾的解决,得益于电力社区三呼三应工作机制

的运用。工作中,电力社区将辖区划分为21个分网格,每个网格均建立了党组织,由网格长担任党组织书记或党小组长,把党组织的触角延伸到社区的每个“神经末梢”。同时,在每个网格科学配备了专职网格员,及时了解和解决群众的急难愁盼问题。居民遇到难题了,可以向网格员反映情况,网格员不能解决的,向网格长反映,网格长解决不了的,再向社区党组织汇报,这就形成了“群众呼,网格应”“网格呼,支部应”“支部呼,组织应”的工作机制。

为了更好地服务居民,电力社区还构建了“网格吹哨、部门报

到、协同治理”的快速响应处理模式,形成了由社区党委牵头,业委会、物业、片警、小区内“法律明白人”组成的五方会商机制,通过共建、共治、共享,有效解决了辖区居民的难题。

三呼三应工作机制实施以来,电力社区成功调解各类纠纷77起,化解矛盾65起,有效防止民转刑案件1起,挽回经济损失20余万元。一桩桩、一件件认真办、高效办的实事,织密了“未呼先应、有呼必应、一呼百应”的百姓服务网,让居民随时随地能够递得上心愿、传得通呼声。

### 电力服务 点亮生活

## 国网长治供电公司扎实开展“安全生产月”活动

### 用电宣传进社区 服务居民“零距离”



工作人员帮助用户检查用电情况。本报记者 马嫣婕 摄

本报讯 记者马嫣婕 通讯员李璠葆报道:6月28日,国网长治供电公司党员服务队走进潞州区安康小区开展2024年“安全生产月”宣传咨询活动。现场设立宣传点,向用户宣传电力设施保护知识,发放用电安全知识宣传手册,现场解答用电问题,“零距离”向用户普及电力法律法规和安全用电知识。

本次活动以“安全用电 守护家园”为主题,旨在通过大力宣传普及安全常识,提高居民安全意识,树牢安全发展理念,共建和谐安全的社会环境。

活动现场,该公司党员服务队的队员们向过往群众发放了各种宣传资料,包括《用电“三零”“三省”服务手册》《安全用电宣传手册》《网上国网APP使用手册》等,领取宣传资料的群众络绎不绝。同时,队员们现场为群众讲解安全用电知识,接受广大居民用电咨询解答,通过电力线路外力破坏案例、电气火灾事故案例等生动形象的宣传展示,引导民众科学、合理、安全用电,增强安全意识,提升触电事故防范、处置能力。队员们热情细致地宣传服务,受到广大群众一致称赞。

“这次活动我们充分利用‘党建+安全’优势,联动党员服务队进社区开展夏季安全科普宣传,引导群众科学用电,并通过走访特殊用电群体、向物业电工传授基础抢修技能等形式,为客户营造优良的用电环境。”该公司党员服务队队员张宋杰说。

此次宣传活动,让广大群众进一步了解了安全用电的重要性,增强了居民的夏季用电安全意识,营造了安全用电的良好氛围。

## 襄垣县开展水上交通突发事件应急救援演练

本报讯 为及时有效预防和应对可能发生的水上交通突发事件,保障人民群众生命财产安全,维护公共利益和社会秩序,全面提升应对风险的能力,近日,襄垣县交通运输局在东湖开展2024年水上交通突发事件应急救援演练。

此次演练以“两艘游船在弯道处突然相遇,立即减速后还是避让不及发生碰撞,其中一艘游船主机油管破裂,燃油泄漏起火后,有乘客跳入湖中逃生,急需救援”为背景。根据这一模拟实情,襄垣县交通运输局指挥部接警后立即启动应急预案,消防组、救援组、医护组等应急救援人员迅速集合并赶赴现场,组织灭火及解救船上乘客和落水乘客。

演练过程紧张有序,救援人员出动迅速、各司其职。解救乘客顺利靠岸后,医护人员对落水乘客进行了心肺按压急救措施。整个演练过程约30分钟,最终被困乘客安全撤离,险情得到控制,圆满完成了既定任务,达到演练预期效果。



水上交通突发事件应急救援演练现场。襄鑫 摄

襄垣县交通运输综合行政执法队相关负责人表示,此次演练全体参与人员反应快速、分工明确、紧密配合、处置有序,有效提高了多部门联合救援和综合应急处置能力。接下来,襄垣县交通运输局将以此次演练为契机,认真总结经验,查找不足,切实做到

安全责任到位、安全投入到位、安全培训到位、应急救援到位,确保襄垣县水路运输安全、平稳、良好发展。

此外,工作人员还向现场群众讲解如何使用救生衣等安全知识并发放安全应急海报、宣传册和宣传物品若干份。(贾媛)

### 今日天气

多云间阴天有阵雨或雷阵雨  
2~3级偏北风  
最低气温17℃ 最高气温28℃



中午前后紫外线强度为4级,弱,外出时适当防护。

### 生活指数预报



穿衣指数为1级,以穿薄质衣裤、裙装等为宜。早晚年老体弱者可适当增添衣服。



晨练指数为1级,非常适宜晨练。

### 明日天气

多云  
2~3级东南风  
最低气温17℃ 最高气温30℃



温馨提示